



在法国，十多个城市连续数周在周末爆发反对“健康通行证”的示威活动，20多万法国人走上街头，高喊“我们要自由”，要求政府不要强迫民众接种新冠疫苗。在德国，8月1日，抗议德国政府防疫政策最活跃的团体“横向思维”组织在柏林非法组织大规模游行示威活动，还与警方发生混战，有大约600人当天被警方临时逮捕。在澳大利亚，7月底在悉尼市中心发生的“反封锁”抗议活动中，有抗议者因殴打警用马匹等犯罪行为面临法庭审判。

有媒体分析认为，西方国

开始了。

据美联社8月5日报道，由于新冠病毒德尔塔变种毒株的传播，美国每日新增新冠肺炎确诊病例数又开始增多，住院人数再次激增，多家医疗中心又回到了危机状态。一个月前宣称“正在从黑暗中走出来”的美国，现在不得不面对新一轮的“黑暗”。

根据美国疾病控制与预防中心的数据，美国目前因新冠肺炎住院的人数在过去一个月里几乎翻了两番，达到近4.5万人，又回到了3月初时的状态。虽然这与1月疫情高峰时住院的近12.4万人相比还相差甚远，但专家表示，这一波疫情发展得更快，可能更令人担忧。更令人不安的是，这一次大部分的患者都是年轻人。

一些医院又重新紧张了起来。佛罗里达州中部的Advent Health医院在8月5日时已有1350名新冠患者住院，是有史以来最多的；迈阿

密浸会医院在不到2个月前只有不到20名新冠患者，医院一度关闭相关科室，但现在患者数量增加到200多人，一些病房不得不重开；在佐治亚州，本周住院人数上升至2600人，有20多家医院表示无法再接收新患者。

另外，密西西比州报告称，截至5日，该州医院已挤满了近1200名新冠患者，卫生官员表示，德尔塔变种病毒“像海啸一样席卷密西西比”，而且看不到尽头；在路易斯安那州，医院里大约有2350名新冠患者，该州最大的医院已经推迟了所有需要住院的非紧急手术，包括器官捐赠手术。

对一些国家来说，因新冠肺炎疫情反复而起的经济动荡和社会危机，似乎比疫情本身带来的考验更加严峻。过去一段时间，法国、德国、澳大利亚等国频发“反疫苗”和“反封锁”抗议，就是这种考验的表现方式之一。

上图：在美国纽约布鲁克林，存放新冠患者遗体的冷藏车停放在一处临时停车场内。

家受个人自由主义影响较深，民众对任何可能影响个人自由、干预个人自主决定的行政决策都非常敏感，即便是在新冠肺炎疫情严重的情况下，他们也不愿意部分放弃所谓“个人自由”。

新一轮疫情也为一些新兴经济体的复苏蒙上阴影。国际货币基金组织（IMF）7月27日发布最新一期世界经济展望，将2021年世界经济增长率预期维持在6%，与4月预期一致；但新兴市场和发展中经济体2021年增速预期，从4月的6.7%下调到了6.3%。分析认为，这与多国遭遇洪涝等极端天气灾害有关，与新冠肺炎疫情的反弹也密切相关。

随着政府与公众对于疫情终结预期的调整，各国政府不得不在每日新增病例的数值波动中，频繁地调整着应对措施。究竟是持续追赶零新增的目标，还是尽可能减少疫情对正常生活的冲击，将需要政府发挥不小的智慧。[4]

